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ВСТУП

Сучасні економічні відносини України з зовнішнім світом знаходяться у стані переходу від старої системи організації зовнішньоекономічних зв'язків, орієнтованої, переважно, на експорт сировини, до нової, пов'язаної з пошуком шляхів ефективного інтегрування у світову спільноту, зі встановленням сталих торговельних зв'язків з іншими країнами, з підвищенням ролі міжурядових організацій у досягненні колективної безпеки і, звичайно, з забезпеченням надійного захисту своїх національних інтересів в умовах швидкозмінюваного зовнішнього середовища.
Участь у міжнародному розподілі праці завжди сприяє вирішенню національних економічних проблем унаслідок удосконалення внутрішньогосподарських пропозицій, використання переваг розміщення та розвитку продуктивних сил, підвищення конкурентоспроможності товарів і послуг підприємствами, що виходять із пропозицією на зовнішні ринки. Якщо раніше зовнішньоекономічні зв'язки здійснювались лише спеціалізованими зовнішньоекономічними організаціями, то тепер кожне підприємство в Україні одержало право самостійно виходити на зовнішній ринок. У цих умовах першочерговим завданням стає опанування вітчизняними підприємцями теоретичних аспектів та практичного світового досвіду встановлення економічних зв'язків із зарубіжними партнерами, проникнення з пропозиціями на ринки інших країн, здійснення фінансових та товарних операцій, які дотримують національних інтересів у міжнародній експортно-імпортній та інвестиційній діяльності.
В операціональному плані зовнішньоекономічна діяльність (ЗЕД) — це політичний курс дій суб'єктів зовнішньоекономічних відносин і діяльності. Недолік цього визначення полягає в тому, що воно, по суті, зводиться до політичної стратегії суб'єкта в реалізації його зовнішньоекономічних інтересів. Загалом під зовнішньоекономічною політикою розуміють форму політичної організації публічної матеріальної можливості та спроможності соціального суб'єкта формувати й реалізувати його зовнішньоекономічні інтереси та цілі у сфері міжнародних відносин.
Конкретні напрямки, форми і масштаби ЗЕД визначаються характером і гостротою політичних, економічних та соціальних проблем у будь-якій країні в певний період. Об'єктивна можливість ЗЕД визначається рівнем економічного розвитку, концентрацією виробництва й капіталу, становленням і розвитком міжнародних економічних відносин. Необхідність, що перетворює цю можливість на дійсність, полягає в концентрації проблем, їх розв'язанні державними й суспільними суб'єктами, в усвідомленні того, що внутрішня економічна політика не вичерпує й не задовольняє повною мірою потреб та інтересів особистості, суспільства, держави. У цьому плані вона доповнює і продовжує на міжнародній арені внутрішню економічну політику.
У даній роботі була поставлена ​​мета - розглянути даний стан зовнішньоекономічної діяльності України, оцінити її ефективність і визначити напрямки та перспективи її розвитку.
Для досягнення даної мети в роботі були поставлені такі завдання:
- розглянути теоретичні положення дослідження зовнішньоекономічної діяльності країни;
- охарактеризувати передумови і особливості формування ЗЕД України;
- визначити основні напрямки зовнішньоекономічної діяльності України;
- дати характеристику зовнішньоекономічної діяльності України за її основними напрямками;
- визначити напрями та перспективи розвитку ЗЕД України.
Об'єктом дослідження даної роботи є зовнішньоекономічна діяльність України. Предметом дослідження є сучасний стан, тенденції, закономірності, перспективи розвитку, а також територіальна організація ЗЕД України.
Отже, у першій частині цієї роботи ми розглянемо основні поняття, які пояснюють, що таке ЗЕД. 
У другому розділі ми розглянемо зміст та цілі зовнішньоекономічної діяльності в Україні, основні етапи розвитку ЗЕД та її вплив на національну економіку. 
У третій частині роботи ми детально проаналізуємо сучасне становище ЗЕД в Україні: розглянемо місце України у зовнішньоекономічній діяльності світу; проаналізуємо зовнішню торгівля товарами та послугами, розглянемо інші види ЗЕД України. 
В останньому пункті роботи ми окреслимо перспективи та пріоритетні напрямки України в здійсненні зовнішньоекономічної діяльності.
При написанні роботи були використані наукові джерела, дані статистичних збірників і офіційних інтернет-сайтів Держкомстату України. В роботі використані літературний, порівняльно-географічний, аналітичний, статистичний, картографічний методи дослідження.



ЗАКЛЮЧЕННЯ

В результаті проведеного дослідження можна зробити наступні висновки:
1. Під зовнішньоекономічною діяльністю розуміють діяльність суб’єктів господарської діяльності України та іноземних суб’єктів господарської діяльності, яка побудована на взаємовідносинах між ними, що має місце як на території України, так і за її межами.
У сучасних умовах ЗЕД держав являє собою систему економічних відносин, які складаються при обміні ресурсами між країнами та їх економічними суб’єктами. Економічні відносини запроваджують усі аспекти економічного життя держави: виробництво, торгівлю, інвестиційну сферу та фінанси.
Значення зовнішньоекономічної діяльності в розвитку всіх країн, у тому числі й України, постійно зростає. Історичний досвід підтверджує вигідність розширення участі країн у міжнародному поділі праці і різноманітних формах міжнародного бізнесу. І навпаки, згортання зовнішньоекономічної діяльності неминуче призводить до уповільнення соціально-економічного розвитку країни, виникнення складних проблем, які неможливо вирішити не лише в економіці, але і в інших сферах суспільного життя. Тому процес глобалізації та інтернаціоналізації господарського життя можна вважати закономірним з огляду на посилення взаємозалежності між країнами і зростаючу схожість їх економік.
 2. Багато років найважливішими зовнішньоторговельними партнерами України була Російська Федерація та інші країни СНД. Але на протязі останніх років ця тенденція неухильно змінювалась. На сучасному етапі розвитку ЗЕД основними пріоритетними напрямками для України є Євроінтеграція та відкриття зони «вільної торгівлі» з Євросоюзом. Це означало те, що Україна взяла чіткий курс на розвиток та реформи в багатьох галузях політики, економіки та науки.  Для України європейська інтеграція є шляхом модернізації економіки, залучення іноземних інвестицій і новітніх технологій, підвищення конкурентоспроможності вітчизняного товаровиробника, можливість виходу на єдиний внутрішній ринок ЄС.
3. Позитивна динаміка показників зовнішньої торгівлі України, яка намітилася в 2000 р, тривала протягом наступних років. Однак в 2009 р відбулося істотне скорочення зовнішньоекономічної діяльності України, яке продовжується і досі. Сальдо зовнішньої торгівлі з 2005 року було негативним, але сальдо торгівлі послугами продовжує залишатися позитивним.
В регіональному вимірі зріс експорт до країн Європи в цілому та ЄС зокрема, Африки та Австралії. Значно знизилися обсяги зовнішньої торгівлі з країнами СНД, зокрема, з Російською Федерацією. Це можна пояснити змінами позицій окремих регіонів в міжнародному поділі праці, географічною переорієнтацією українських виробників, російською агресією тощо.
У 2016 році Україна посіла 66 місце за розміром економіки з часткою у світовому ВВП – 0,11%. В той же час, частка у світовій торгівлі становила лише 0,22%, а зовнішньоторговельна квота, що характеризує відкритість та залученість у міжнародну торгівлю, майже 104 %.
За показником легкості здійснення зовнішньоторговельної діяльності в країні в 2017 році Україна посіла 51 позицію серед 181 країн. Це свідчить про відносну відкритість економіки нашої держави.
4. У географічній структурі експорту товарів України 42% припадає на країни Європи, 30% - на країни Азії, 16% - на країни СНД, 9% - на країни Африки, 3% - на країни Америки і 0,2% - на країни Австралії та Океанії. Слід відмітити значне зростання в географічній структурі експорту товарів частки країн Європи і зменшення частки країн СНД. Так, у 2009 році на крани Європи припадало 25,9% експорту товарів України, а на країни СНД – 33,9%. Отже, частка країн Європи в експорті товарів України зросла порівняно з 2009 роком на 16%.
Найбільше товарів  (46%) Україна імпортує з країн Європи. 23% товарів імпортується з країн СНД, 22% - з країн Азії, 7% - з країн Америки, 2% - з країн Африки. В динаміці географічної структурі імпорту також можна відмітити значне зменшення долі країн СНД (на 20%).
У % до загального експорту товарів країни найбільшу вагу мають такі регіони, як м. Київ (21,4%), Дніпропетровська (17,2%), Донецька (10%), Запорізька (7,3%) області. Найбільший відсоток імпорту припадає на м. Київ (41,4%).
5. У зовнішній торгівлі послугами найбільше послуг експортувалось до країн Європи (39%) та країн СНД (36%). Якщо порівняти сучасну структура експорту послуг з відповідною структурою в 2009 році, то теж можна відмітити значне зростання частки країн Європи і зменшення частки країн СНД. Так, в 2009 р. на країни СНД припадало 54% експорту послуг, а на країни Європи – 25%.
Половина загального обсягу імпорту послуг припадає на країни Європи; 21% - на країни Азії, 13% - на країни СНД.
6. До інших напрямків зовнішньоекономічної діяльності України можна віднести інвестування в розвиток і економічну діяльність нашої країни із-за закордону , міжнародну співпрацю в рамках євро регіонів тощо.
В 2017 р. в економіку України надійшло 1871,2 млн. дол. Іноземних інвестицій. Найбільше інвестицій надійшло з Кіпру (25,6% від загального обсягу), Нідерланди (16,1%), Російська Федерація (11,8%), Велика Британія (5,5%), Швейцарія (3,9%), Угорщина (2%). За обсягом прямих інвестицій у розрахунку на одну особу населення лідирують м. Київ, Дніпропетровська, Київська, Одеська, Полтавська області
7. Сучасний етап розвитку економіки України в системі світогосподарських зв'язків відбувається за надзвичайно складних умов як внутрішнього, так і зовнішнього характеру. Незважаючи на появу ознак економічної стабілізації у світі, зокрема послаблення ризиків різкого зниження світового ВВП, припинення падіння міжнародної торгівлі, зовнішній попит з боку країн - торговельних партнерів України залишається досить низьким. Одним з головних завдань зовнішньоекономічної політики України за цих умов є розробка алгоритму ефективної взаємодії національної економіки зі світовим господарством у контексті формування відкритої економіки, структурно орієнтованої, наближеної до імпортозаміщувального типу з переважною спрямованістю на розвиток місткого внутрішнього ринку.
На мою думку, якщо наша держава прагне вийти на Європейський рівень життя та розвитку, то нам потрібно співпрацювати з цими країнами, але не припиняти взаємодіяти та торгувати зі сходом. 
Дуже багато позитивних рис у процесі зовнішньоекономічної та взагалі будь-якої співпраці між країнами, проте існують і деякі негативні моменти. Глобалізація – це процес, який стирає кордони, але разом з ними і автентичність, унікальність, особливу культуру та звичаї країн. Для того, щоб це не відбулося і з нашою державою, потрібно чітко контролювати, у які сфери життєдіяльності нашої країни можна впускати ці глобальні процеси.
Проте, якщо говорити саме про економічну співпрацю, то це саме та сфера, куди варто застосовувати іноземний досвід і традиції, щоб мати можливість отримати основні позиції на світових ринках. Науково-технічна, законодавча та практична праця у цій галузі приведуть Україну до розквіту, збагачення та покращення економічно-соціальної ситуації в цілому. 
ЗЕД для України – це однозначний та ефективний крок вперед.
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